

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19128号
今日16版2008年9月
19 星期五
戊子年八月二十
廿三秋分

海口地区天气预报

白天:多云,有小阵雨 夜间:多云,有小阵雨
风向:偏东风 风速:3-4级
温度:最高32℃ 最低25℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

为了部门利益竟喊慢点放权

省供销社党委向省委深刻检讨

本报海口9月18日讯(记者谭丽琳)因部门利益作怪,省供销合作联社牵头请求省政府推迟下放烟花爆竹运输许可管理权。近日省委对此进行严肃批评。该社党委对这一错误行为进行深刻反省并作出检讨。

推进省直管市县管理体制改革,向市县下放权力,打造更具活力体制机制,是省第五次党代会确定的一大重点改革任务。经过一年多的调查研究、反复修改并征求多方意见,今年7月,省委五届三次全会出台了关于进一步完善省直管市县管理体制的意见,随后省政府下令颁布了关于下放197项行政管理事项的决定,在全省范围开启了一场深刻的、开全国之先河的行政管理体制改革。

烟花爆竹运输许可权是此次下放的权限之一,省政府明确规定,从今年10月1日起,烟花爆竹运输许可由市、县、自治区公安机关实施。

据记者了解,作为我省大型国有商业企业,省供销合作联社经营着我省唯一一家具备资质的烟花爆竹运输专业车队。由于担心权力下放会影响其经营优势,省供销合作联社采取违反市场经济的手段,在8月初联合省公安厅、省安监局、省工商局和省质监局,以市县尚不具备省外独立运输能力,部分市县烟花爆竹仓库改造建设还没有完成,不利于安全监管等为由,行文请求省政府推迟到2009年春节后下放烟花爆竹运输许可管理权,确保其部门利益。

在9月3日省委召开的座谈会上,省委主要领导深刻剖析和批评了这一行为,指出省供销合作联社没有站在坚决贯彻落实省委省政府决策部署的政治高度,没有站在推进海南又好又快发展的全局高度,去审视和处理问题;没有正确处理好局部利益和全局利益的关系,不是千方百计推动省委五届三次全会精神的贯彻落实,反而牵头联合其他部门,提出要推迟下放烟花爆竹运输许可证核发权,这种做法是极其错误的。

省供销合作联社在检讨中深刻认识了错误,并表示要认真吸取教训,切实增强政

治敏锐性,讲政治,讲大局,紧紧围绕省委省政府中心工作,围绕加快海南发展,积极主动开展工作,充分发挥好供销社服务“三农”的职能作用。

据悉,根据省委主要领导同志的指示,省委办公厅已经将省供销合作联社党委的

检讨印发给各市县、各部门、各单位,希望大家以此为鉴,切实增强政治敏锐性,模范遵守党的政治纪律,始终坚定地与党中央、与省委保持一致,进一步统一思想,提高认识,扎实实地抓好省委五届三次全会精神的贯彻落实。

措施不够得力,有的单位、部门甚至从部门小利益出发,或是执行省委决策打了折扣,或是有意无意地拖延落实时间,等等。出现这样的消极现象,说明我们的一些干部党性不强,缺乏政治敏锐性,对全会精神的学习还不够深入。

针对这种现象,全省各级党委、政府和各级领导干部要进一步加强学习,切实提高对全会精神重要性的认识,把贯彻落实全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大任务抓紧落实。对省委、省政府的重大决策、部署,一定要做到令必行,有禁必止,不折不扣地贯彻好、落实好。要抓紧推进各项工作,让省委、省政府的决策、部署真正落到实处,发挥出应有的作用。

不折不扣地执行省委的决策,需要发挥一往直前、毫不退缩的勇猛果敢精神。省委五届三次全会对多项重大问题作出决策和部署,改革力度大,涉及范围广。这些决策和部署不可避免地会遇到各种各样的困难和阻力。对此,各级党委、政府和各级领导干部要有充分的思想准备,要大力弘扬坚韧不拔、一抓到底的作风,发挥一往直前的勇猛果敢精神,坚决防止消极退缩、半途而废。要结合实际,尽快拿出本地区、本部门、本单位贯彻落实的具体方案、具体措施。要有积极应对各种困难和阻力,想尽一切可能把事办成,把决策部署落到实处的招数和办法。

要不折不扣地执行好省委五届三次全会作出的各项决策、部署,还需要全省上下

的协调配合和团结奋斗。各市县、各部门、各单位要立足全省改革发展的大局,相互支持,相互协作,形成合力,共同推进工作的落实。特别是对省直管市县管理体制改革,省直各部门、各单位要在坚决下放权力的同时,积极主动地对市县进行指导帮助,做好跟踪服务,及时帮助市县解决贯彻落实中存在的困难和问题。各市县要尽快制定实施方案和细则,建立和完善配套的体制机制,做好权力承接工作,确保权力放得下、管得住、用得好,防止“一放就乱”局面和腐败现象出现。

不折不扣地执行省委决策

本报评论员

因部门利益作怪,省供销合作联社牵头请求省政府推迟下放烟花爆竹运输许可管理权。这种行为与省委五届三次全会作出的进一步完善省直管市县管理体制改革的精神是完全相背的,因而遭到了省委的严肃批评。这件事,暴露了一些单位、一些干部特别是领导干部对贯彻落实省委五届三次全会精神的重要性认识还不够高,执行省委决策的决心还不够坚决。

省委五届三次全会出台的“一个决定”、“两个意见”、“一个方法”等文件,充分体现了胡锦涛总书记等中央领导对海南重要指示精神,符合科学发展观的要求,符合海南实际,对加快推进海南改革发展具有重大而深远的意义,在全国、全国产生了积极反响,极大地振奋了全省人民、加快改革、加快发展的干劲和信心。全会召开了,全省各市县、各部门、各单位根据省委的决策,精心组织,狠抓全会精神的落实,在总体上是扎实有效的。但也有个别地方、部门和单位,认识不到位,行动不够快,

措施不够得力,有的单位、部门甚至从部门小利益出发,或是执行省委决策打了折扣,或是有意无意地拖延落实时间,等等。出现这样的消极现象,说明我们的一些干部党性不强,缺乏政治敏锐性,对全会精神的学习还不够深入。

针对这种现象,全省各级党委、政府和各级领导干部要进一步加强学习,切实提高对全会精神重要性的认识,把贯彻落实全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大任务抓紧落实。对省委、省政府的重大决策、部署,一定要做到令必行,有禁必止,不折不扣地贯彻好、落实好。要抓紧推进各项工作,让省委、省政府的决策、部署真正落到实处,发挥出应有的作用。

不折不扣地执行省委的决策,需要发挥一往直前、毫不退缩的勇猛果敢精神。省委五届三次全会对多项重大问题作出决策和部署,改革力度大,涉及范围广。这些决策和部署不可避免地会遇到各种各样的困难和阻力。对此,各级党委、政府和各级领导干部要有充分的思想准备,要大力弘扬坚韧不拔、一抓到底的作风,发挥一往直前的勇猛果敢精神,坚决防止消极退缩、半途而废。要结合实际,尽快拿出本地区、本部门、本单位贯彻落实的具体方案、具体措施。要有积极应对各种困难和阻力,想尽一切可能把事办成,把决策部署落到实处的招数和办法。

要不折不扣地执行好省委五届三次全会作出的各项决策、部署,还需要全省上下

的协调配合和团结奋斗。各市县、各部门、各单位要立足全省改革发展的大局,相互支持,相互协作,形成合力,共同推进工作的落实。特别是对省直管市县管理体制改革,省直各部门、各单位要在坚决下放权力的同时,积极主动地对市县进行指导帮助,做好跟踪服务,及时帮助市县解决贯彻落实中存在的困难和问题。各市县要尽快制定实施方案和细则,建立和完善配套的体制机制,做好权力承接工作,确保权力放得下、管得住、用得好,防止“一放就乱”局面和腐败现象出现。

全国假日办问卷调查国庆出游热点目的地

北京第一 海南第二

目前海口三亚酒店客房充裕

本报海口9月18日讯(记者杨春虹 实习生任奕洁)到北京鸟巢、水立方感受奥运,到海南享受椰风海韵,已经成为今年国庆旅游市场的两大流行时尚。

记者从今天召开的2008年“十一”假日旅游工作动员协调会议上了解到,全国假日办日前发出1万份调查问卷,在接受调查的人群中,国庆假期选择到海南休闲度假的人仅次于选择到北京旅游,海南成为国人国庆出游的热门旅游目的地。

海口市旅行社协会会长房新海认为,对即将到来的国庆黄金周,旅游界人士普遍抱有相当大的信心,认为将迎来下半年的客流高峰。房新海说,海南作为一个真正的旅游目的地,具有比较独特的旅游资源,奥运之后,很多今年想到海南旅游却一直未能成行的游客或许会选择在十一出行。

记者从省内旅行社了解到,从目前的预订情况看,十一黄金周情况不错,特别是北京、华东市场的团队预订情况较好。也有旅行社表示,由于中秋小长假刚刚结束,不少游客还没有对国庆黄金周做出安排,国庆市场究竟如何,应该会在下周才开始显现出来。

海口市旅游局表示,目前海口客房充裕,客房价格基本不会上涨;而三亚市旅游局则表示,目前仍有较大的接待空间,游客完全可以根据需要预订到不同价位的酒店。

全国政协调研组下周来琼

专题调研 国际旅游岛建设

本报海口9月18日讯(记者杨春虹 实习生任奕洁)记者从省政府召开的2008年“十一”假日旅游工作动员协调会议上获悉,9月23日,全国政协及国务院相关部委负责人和专家将来海南,对我省建设国际旅游岛建设专题调研。

7月29日,全国政协和省政协在京举行海南国际旅游岛建设专题调研情况通报会,国家11个部委(办、局)、全国政协有关委员及省政府有关部门负责人参加了会议。全国政协和海南省政协组织的海南国际旅游岛建设专题调研由此正式启动。

据了解,全国政协和省政协组织的这次战略性专题调研,旨在对海南旅游业对外开放和体制机制创新等方面进行探索、研究,为海南旅游业的进一步改革开放、提高国际化水平献计献策,提供智力支持,力争在旅游业对外开放政策等方面有所突破。



越来越多的人将海南视为旅游目的地。图为9月13日,在三亚市三亚湾海边,游客在夕阳美景中享受中秋假期。

本报记者宋国强摄

共贺奥运成功 共享假日欢乐

我省部署国庆黄金周旅游接待工作

本报海口9月18日讯(记者杨

春虹 实习生任奕洁)今年国庆黄金周,是实行新的休假制度后迎来的第二个黄金周,也是今年最后一个黄金周,旅游业界对此倍加重视。今天下午,省政府专门召开“十一”假日旅游工作动员协调会议,部署黄金周各项旅游接待工作。按照国家假日办要求,今年“十一”假日旅游工作总目标为“安全、秩序、质量、效益”四统一。

今年十一黄金周与往年不同。今年十一黄金周正值北京奥运会结束和汶川大地震灾后旅游市场恢复的重要时期。做好十一黄金周旅游接待工作,对于推动灾后旅游市场恢复、刺激国内居民消费、促进旅游业发展具有特

殊意义。

据悉,在国庆黄金周期间,我省各县市将以“共庆祖国生日、共贺奥运成功、共享假日欢乐”为主线,组织推出一批群众参与性强的旅游节庆活动,营造和谐快乐的假日氛围。在节日期间,我省各旅行社将针对不同消费群体,推出休闲度假旅游、生态旅游、乡村旅游、健身康体旅游等产品,倡导健康有益的假日休闲生活,旅游饭店将针对国庆黄金周接待特点,推出满足不同游客需要的客房、餐饮、娱乐等产品;各旅游景区(点)将推出一批旅游新产品,以及富有民族特色、地方特色的演出节目。

我省还将结合市场需求特点,积极引导自驾游、探险游、自助游等个性

旅游活动,在保证安全的前提下,满足广大游客多样化出游需求。

在今天的动员协调会上,副省长陈成要求,要抓住“十一”黄金周旅游接待这一大好时机,进一步巩固和拓展旅游促销年成果,深入开展旅游服务质量年各项活动。

在“十一”黄金周前,我省将开展一次重点景区(点)、海上漂流、探险、自助游、各类旅游接待单位设施安全情况、安全制度落实情况的检查,以消除重大事故隐患,坚决遏制重、特大事故发生。重点城市还将采取措施加强对休闲娱乐、度假场所、热点旅游景区、游览游乐设施和重大活动场所的安全监督。

证券交易印花税 今起调整为单边征税

国资委表示支持央企增持或回购上市公司股份

汇金将购入工中建三行股票

新华社北京9月18日电 经国务院批准,财政部、国家税务总局决定从2008年9月19日起,调整证券(股票)交易印花税征收方式,将现行的对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据按1%的税率对双方当事人征收证券(股票)交易印花税,调整为单边征税,即对买卖、继承、赠与所书立的A股、B股股权转让书据的出让方按1‰的税率征收证券(股票)交易印花税,对受让方不再征税。

据新华社北京9月18日电 (记者樊晓波)国务院国有资产监督管理委员会主任李荣融强调,中央企业所控股上市公司要成为资本市场的表率。他说:“我们认为,总体上看,我国的经济形势是好的,中央企业的生产经营也是好的。我们支持中央企业根据自身发展需要增持其所控股上市公司股份,支持中央企业控股上市公司回购股份。”

新华社北京9月18日电 (记者罗沙、安蓓)新华社记者18日从中央汇金公司获悉,为确保国家对工、中、建三行等国有重点金融机

构稳健经营发展,稳定国有商业银行股价,中央汇金公司将在二级市场自主购入工、中、建三行股票,并从即日起开始有关市场操作。

解读股市三大利好
(见第七版)

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

温家宝签署国务院令

劳动合同法实施条例公布

新华社北京9月18日电 国务院总理温家宝18日签署第535号国务院令,公布《中华人民共和国劳动合同法实施条例》。新华社18日受权播发这一条例。

《条例》包括6章38条,旨在贯彻实施《中华人民共和国劳动合同法》,使劳动合同法更具操作性。

《条例》围绕劳动合同的订立、劳动合

同的解除和终止、劳务派遣、法律责任等作

出详细规定。

《条例》要求,各级人民政府和县级以

上人民政府劳动行政等有关部门以及工会

等组织,应当采取措施,推动劳动合同法的贯彻实施,促进劳动关系的和谐。

《条例》规定,依法成立的会计师事

所、律师事务所等合伙组织和基金会,属于

劳动合同法规定的用人单位。

《条例》自公布之日起施行。

(相关报道见第三版)

有24个批次液态奶含三聚氰胺,工商总局紧急通知责令——

含三聚氰胺液态奶 立即下架退市

食品质量免检制度废止

质检总局:过渡期内企业使用免检标志包装不违规

(见第三版)

“金光耀琼州”年送电影8000多场 影企“联姻”激活农村电影市场

本报海口9月18日讯(记者陈成智)企业连续3年巨资援助农村电影公益放映,群众实现“不花钱也能在家门口看优秀电影”愿望,电影放映队增加了收入,企业有效宣传了“林浆纸一体化”政策……影企“联姻”的“金光耀琼州”活动,有效激活了海南农村电影市场。

由省委宣传部、省文体厅、各市县文体局和海南金海浆纸业有限公司联合主办,海南农村数字电影院线承办的此项活动,启动一年多来,在全省18个市县和洋浦开发区的2500多个行政村共放映电影8000多场,农民观众达到283万人,深受农村群众喜爱。

海南农村数字电影院线总经理韩翠儒说,“金光耀琼州”不仅给农村群众送去了《集结号》、《太行山上》、《导火线》、《三国之见龙卸甲》、《黄石的孩子》等优秀影片,也组织了一些实用的辅导科学种植养殖技术方面的科教片,很受农村群众欢迎。

农村电影放映队到白沙黎族自治县青松镇益村放映时的场景,给韩翠儒留下了

深刻印象:“该村和周围村民数千人聚拢,黎族村民跳着竹竿舞欢迎我们,欢天喜地就像过节一样。这说明农村老百姓需要电影。”

影企“联姻”取得了“一石多鸟”的功效:既满足了农村群众的文化需求,又有效激活了农村电影放映活动,改善了市县电影院线充分肯定了影企“联姻”送电影到农村的模式。

“通过影企合作,还有效改善了我省农村电影基础设施和条件,培育了农村电影发行放映新主体,探索了我省农村公益电影放映活动的长效机制,我们希望,将来能有越来越多的企业与我们合作,让农村群众看到更多更好的影片。”省电影公司总经理、海南农村数字电影院线董事长陈亚冠说。

金海浆纸业有限公司目前已经履行承诺,再次捐资300万元用于今年至明年的“金光耀琼州”农村电影公益放映活动。未来一年内,各市县农村电影放映队将分别为全省农村观众送电影8000场以上。

儋州启动植树造林 共建生态文明统一行动

城区、城郊、各镇村庄一天植树2万株

本报那大9月18日电 (记者李关平 特约记者郭树华)今天,儋州市启动“植树造林共建生态文明统一行动”。在城区、城郊、各镇村庄,人们纷纷动手植树造林,一天内植树2万株。

今天的启动仪式由那东公路主会场、市区交通北路分会场、那大镇石屋村委会3个点组成,17个镇植树点也相应设立会场。儋州市民按照“城内外、区内外、院内外、内外路两侧,见缝插绿”的要求,先期在城区内交通北路、城郊那东公路,每个镇选择镇府大院、一条街道、一个村庄等地点,种上了2万株花梨、沉香、五味子等23种树木。

正在北京学习的省委常委、宣传部长周文彰委托省社科联党组书记周洪晋,对儋州市启动植树造林共建西部生态文明统一行动表示祝贺。

儋州市地处海南西部,拥有优越的区位优势和资源优势,但由于干旱少雨,气候炎热,特别是中北部地区“十年九旱”,水土流失多、土地沙化严重,给经济发展造成较大制约。

为了该行动能扎实推进并取得成效,儋州市林业部门、园林部门结合当地实际,正在制定2008年至2018年植树造林规划和近期实施方案。儋州市将首先健全管理制度,形成市、镇、村三级管理网络,层层有组织,处处抓落实。其次各单位明确管理责任,做到种植、管护、养护的责任落实到具体单位、个人,并建立管理档案,真正使树木种